



创北京冬残奥会开赛以来最好成绩 我省选手昨日又揽1金2铜

本报讯 特派记者卢立业北京报道 3月12日,北京冬残奥会进入倒数第二个比赛日。当天,辽宁选手取得开赛以来最好成绩,在越野滑雪男子中距离(坐姿组)比赛中获得一枚金牌,在越野滑雪女子中距离(坐姿组)和高山滑雪女子回转(坐姿组)比赛中各获得一枚铜牌。

已经在越野滑雪项目上收获2枚银牌的毛忠武,在越野滑雪男子中距离(坐姿组)比赛中发挥出色,以29分10秒07的成绩获得冠军,这也是辽宁选手在本届冬残奥会上获得的第二枚金牌。

在此前的两项比赛中,毛忠武都输给了比自己年轻6岁的队友郑鹏。这次,他赢了队友。“谁拿冠军不重要,重要的是中国选手包揽了冠亚军。”毛忠武说,“终于拿到了金牌,对我来说,在本届冬残奥会上已经没有任何遗憾。”

毛忠武摘金没多久,另一位辽宁选手马静参加越野滑雪女子中距离(坐姿组)比赛,取得第三名的好成绩。与毛忠武一样,马静曾经也是一名轮椅竞速运动员,参加过2016年里约残奥会。在2019年转项越野滑雪



3月12日,获得铜牌的中国选手刘思彤在颁奖仪式上。

后,她很快就在该项目上崭露头角,并多次获全国冠军。

在本届冬残奥会上,马静先是在长距离比赛中获第五名,这次夺得铜



3月12日,获得冠军的中国选手毛忠武在比赛中。

牌。“能参加冬残奥会,我就非常高兴了,现在又拿到一枚铜牌,我已经收获满满。”她总结说。已经在本届冬残奥会上取得1银



3月12日,获得季军的中国选手马静在比赛中。

2铜的我省选手刘思彤,在高山滑雪女子回转(坐姿组)比赛中再获一枚铜牌,最终以1银3铜的成绩结束了自己的北京冬残奥会之旅。

母亲、教练眼里的毛忠武

新华社记者 蔡拥军

夺得两枚银牌之后,毛忠武在3月12日收获了北京冬残奥会残奥越野滑雪男子中距离(坐姿)比赛的金牌。毛忠武的母亲刘桂娟说,是体育给毛忠武打开了一个新世界。

毛忠武的家乡在大连庄河市,16年前,他遭遇意外,腰部以下失去知觉,行动不便。2017年,毛忠武第一次参加乒乓球训练。参加训练不到10天,毛忠武就在大连市的一项群众体育乒乓球比赛中获得了第二名。

就在这次比赛中,大连市残疾人服务中心体育部的教练范轶轶相中了毛忠武,把他带进了轮椅竞速队。

范轶轶说,当时的毛忠武特别虚弱,

连话都不太敢讲,跟现在判若两人,开始训练以后就逐渐开朗自信起来。

刘桂娟说,是体育让毛忠武走出了自己的世界,打开了新的世界,原来生活都不能自理,“现在什么都不用我管,什么都可以自理,原来得推着他走,现在都推不着了。”她说,一个亲戚家有四五十里的距离,毛忠武坐着轮椅,用手杖滑着就去了。

毛忠武先是在大连国际马拉松轮椅半程比赛中连获两次亚军,之后去练越野滑雪。范轶轶说,毛忠武属于被耽误了,要是早发现,可能早就是世界冠军了,他是越野滑雪项目里年龄最大的,是凭借意志品质坚持下来的。

刘桂娟说,毛忠武从小爱好体育,是班里的体育委员,参加竞技体育训练使毛忠武改变很大,训练的付出也比别人更多,他不止一次地说:“我比别人大,就必须比别人多付出!”

在范轶轶的眼中,毛忠武特别能吃苦,很自律,不要滑,“有一次冬训,他和队友玩游戏玩得越来越晚,我一开始没吱声,后来跟他说了,他马上把电脑收起来放进包里,再没打开过。”

虽然已经不在范轶轶那里训练,但毛忠武仍然跟范轶轶保持着密切联系,两个人在微信里经常聊训练,聊比赛。范轶轶说,毛忠武在旅顺训练的时候,经常从旅顺那里坐轻轨换地铁,坐

着轮椅用手杖滑着就来了。他说,体育能够改变人,带过的残疾人运动员不少,来训练一个月再回家,没有一个父母不说自己孩子变了的。

走上竞技体育之路的毛忠武很少回家,但刘桂娟无条件支持自己的儿子。她说,自己从媒体上才知道儿子有一次训练骨折了,很心疼,“当妈的能不心疼吗?能把他叫回来吗?有付出才有成绩,要更加努力才行。”

毛忠武好几年都没能在家过春节,刘桂娟说,我希望他在外面打拼。她说,毛忠武不仅改变了他自己,也改变了她,“我有抑郁症,自从儿子走出去了,我的病情都好转了!”



轮椅冰壶金牌赛:中国队夺冠

三月十二日,在北京国家游泳中心“冰立方”举行的北京二〇二二年冬残奥会轮椅冰壶金牌赛中,中国队以八比三战胜瑞典队,夺得冠军。图为中国队选手孙玉龙、闫卓、张明亮、陈建新和王海涛(从左至右)在颁奖仪式上。

本版照片由新华社提供

夏残奥冠军亮相冬残奥赛场 “双奥选手”张海原幸福感满满

本报讯 特派记者卢立业北京报道 “尽管结果有些遗憾,但我实现了站上冬残奥赛场的梦想。”在3月12日进行的北京冬残奥会高山滑雪女子回转(坐姿组)比赛中,我省“双奥运动员”张海原出现失误未能完赛,但她以夏残奥冠军身份出现在冬残奥赛场上,这就足以令人称赞。

今年45岁的张海原不仅是中国特色代表团年龄最大的选手,同时还是一位夏残奥冠军。在2004年雅典残奥会上,张海原夺得了女子跳远F42级的金牌,并打破世界纪录。3月11日,当她以“双奥运动员”身份亮相“雪飞燕”时,便得到了现场观众热烈的掌声!

张海原曾不止一次地说过,体育是她一生的支点。“我练体育有20多年了,练过田径、立式排球、轮椅篮球等项目,收获过很多冠军。自从得知2022年将在北京举办冬残奥会的消息后,我就特别渴望能站上冬残奥会的赛场。”张海原说。

2016年,张海原以39岁的“高龄”成为一名高山滑雪运动员。为了自己的“双奥梦想”,此前从未接触过滑雪的张海原吃了很多苦,一次次地摔倒受伤,但她从未退缩。在她看来,“只要有体育运动,我们的生活就充满希望!”

从夏残奥到冬残奥,这位老将凭借自己的不懈努力如愿站上了“雪飞燕”的赛道。“高山滑雪是勇敢者的游戏,我很高兴可以参与这项运动,能够参加北京冬残奥会比赛感到非常幸福!”张海原说。

从雅典残奥会到北京冬残奥会,18年的跨度让张海原实现了自己的梦想。她告诉记者:“我希望更多的残疾人朋友能够自信自强,勇敢地走向社会、面对生活,乐观、积极地面对明天。”

“我能”筑造无限可能

新华社记者 王君宝

连日来,北京冬残奥会残疾人运动员奋力拼搏、挑战自我的精神振奋人心。他们用实际行动证明,“我能”比“我赢”更重要,只要自信、拼搏、坚持,每个人都可以创造无限可能。

残疾人运动员积极乐观、挑战自我的精神值得学习。命运也许关闭了一扇门,但残疾人运动员为自己打开了一扇窗。生活的挫败并未阻挡他们积极面对人生,他们选择了体育,选择重新寻找生活的希望。闫卓刚出生便被查出患有疾病,终生无法行走。她先是练习轮椅射箭,在世界大赛中取得过不非战绩,6年前又转练轮椅冰壶,而今作为中国轮椅冰壶队中唯一的队员征战北京冬残奥会。

不断跌倒不断爬起,她用实际行动告诉身边的人:“不要自卑,走出去将会发现新的世界。”

残疾人运动员激励更多人勇于拼搏、永不言弃。为了突破自我,他们需要付出比健全人更多的努力,但他们选择挥洒汗水,挑战

关注CBA

力争三连胜 辽篮平常心面对浙江队

本报记者 李翔

3月13日,辽宁男篮将迎来浙江稠州队的挑战,这是一场强强对话。虽然理论上辽宁男篮还能成为常规赛冠军而努力,但实际上本场比赛的胜负对于辽宁男篮意义不大,辽宁男篮主要的着眼点是抓住难得的机会为季后赛练兵。

3月11日,辽宁男篮以101:75轻取江苏队,而浙江稠州队则在与山西队的比赛中陷入苦战。经过加时赛,浙江稠州队凭借格林的准绝杀以111:109力克对手。

目前,辽宁男篮与浙江稠州队的情况相似。首先,两支球队的常规赛战绩都还不错,辽宁男篮提前锁定常规赛前四名,不必参加季后赛附加赛,能以相对轻松的心态面对余下的5轮常规赛。另外,两队都遇到了伤病侵袭,不希望本队的伤病名单上再添新名字。因此,几乎可以肯定,本场比赛不会打成惨烈的肉搏战。

当然,两相对比,辽宁男篮的取胜欲望稍强一些,毕竟谁也不愿意在常规赛被竞争对手“双杀”。郭艾伦复出之后,辽宁男篮的实力有了明显提升,但浙江稠州队此前迎回了大外援拉科维奇。因此,本场比赛注定会是一场势均

力敌的较量,很有可能要打到最后时刻才分出胜负。

复盘这两支球队8天前的对决,辽宁男篮主要输在了余嘉豪身上。比赛中,余嘉豪在内线给辽宁男篮制造了巨大麻烦,不但对辽宁男篮外线球员的突破、上篮进行干扰和封盖,而且在单独对位韩德君和莫兰德的时候占尽上风。更重要的是,在内线打开局面之后,浙江稠州队满盘皆活,吴前和格林在外线让辽宁男篮的防守顾此失彼,前者在第二节连续投进三分球拉开比分,后者在第四节多次命中关键球浇灭辽宁男篮的翻盘希望。

从战略上来说,辽宁男篮不必对是否被浙江稠州队在常规赛“双杀”过于挂怀,但从战术上,辽宁男篮需要好好总结第一次交手时的经验教训,想办法在防守端限制对方的肉搏战。

浙江稠州队是辽宁男篮潜在的季后赛对手,出于为季后赛做准备的考虑,辽宁男篮应该拿出认真的态度来面对本场比赛。

今日20时 辽篮VS浙江 辽宁卫视体育频道直播

无碍、团结、安全

——北京冬残奥会为残奥运动交出“满分答卷”

新华社记者 张睿 马邦杰

冰雪之上,风声呼啸,雪沫飞扬,不同的肤色下是一个个同样坚韧的灵魂,不同的语言唱出对生命共同的赞歌。自开赛以来,专业舒适的无障碍环境、温暖高效的暖心服务以及安全可靠的防疫措施让运动员赞不绝口,在神州大地举办的这场盛会,为残奥运动交出了一份“满分答卷”。

无障碍环境树立新标杆

冬残奥会上,舒适便捷、运行顺畅的无障碍环境对于运动员及其他残障人士来说,有着最基础也最重要的意义。在北京2022年冬残奥会中,无障碍座席、电梯、卫生间等设施一应俱全,增设防滑设施、消除细微高差等细节处处可见,同声传译、轮椅推送等服

务从不缺位,北京冬残奥会为打造全方位无障碍环境用心良苦。在国际残奥委会场馆检查中,无障碍专家罗德里斯对场馆无障碍设施给予高度评价:“高山滑雪中心无障碍设施是我见过最出色的。”

除硬件设施外,北京冬残奥会同样注重观念上的“无障碍”。英国残疾人运动员亚历克斯表示:“冬残奥村为我们提供了无微不至的保障,从我的第一天起,志愿者就给予我很大帮助。从房间到赛道,我几乎没有看见任何人遇到任何问题,舒适、热情、便捷是这里给我最深的印象。”

冬残奥会开幕以来,残障人士在设施、信息、服务与观念等方面感受到了北京冬残奥会在无障碍环境打

造上付出的巨大努力。罗德里斯表示,除了硬件的无障碍之外,另一个重要奥运遗产就是文化和观念的无障碍,“让残疾人更加积极主动地融入社会,在这方面北京无疑给下一届冬残奥会的东道主树立了标杆。”

让温暖跨越种族

如果说无障碍设施为本次北京冬残奥会搭建了结构牢靠的“墙体”,那么赛场内外的志愿者则为这栋“大厦”带来了温暖亲切的人气,让每一位来到这里的人都感到宾至如归。

北京外国语大学学生卢月双参与了北京冬残奥会和冬残奥会的韩语翻译志愿服务,她说:“尊重和友善,往往体现在细节。一句敬语、一个微笑,都会

让服务对象感受到我们的用心。”正如卢月双所说,真诚的笑容或许是最好的沟通方式,因为它可以跨越种族、文化、语言的障碍,感染每一个人。

据了解,此次共有九千余名志愿者服务于北京冬残奥会。一双双爱笑的眼睛,一次次耐心的服务,一声声关切的话语,带给了冬残奥运动员们对于这座城市最温暖的记忆。

在北京冬残奥会中,每一条看似水到渠成的举措,都是无数人呕心沥血的成果;每一处看似微小的细节,都是成百上千个方案的“最优解”;每一件令人赞叹的成绩,都是寒来暑往间矢志不渝的钻研……为世界奉献一届精彩、非凡、卓越的奥运盛会,大国之诺,一诺千金。

“榜首大战”扳倒上海队 广厦队大步迈向常规赛冠军

本报记者 李翔

本赛季CBA常规赛呈现群雄并起的态势,排名前四的球队在第三阶段一度并驾齐驱。3月12日,沈阳赛区迎来一场“榜首大战”,最终浙江广厦队以101:95力克上海队,暂时在四强中独占鳌头。

进入常规赛第三阶段,许多强队受到伤病困扰,唯独浙江广厦队是个例外,他们不仅主力阵容全员健康,而且还迎来了强援奥卡福。第三阶段赛事开启后,浙江广厦队六战全胜,包括以全场碾压态势赢下“浙江德比”,让人们刮目相看,因而成为常规赛冠军的最热门候选。

在本场与王哲林对位中,尽管奥卡福没有占到便宜,他依然贡献13分、12个篮板的两双数据。浙

江广厦队最终赢球,还是靠核心队员的出色发挥:赵岩昊得到21分,胡金秋得到19分,孙铭徽得到20分。终场前,孙铭徽回追到盖帽队友刘铮,转过头来又助攻胡金秋打进压哨球,就此锁定胜局。

34轮战罢,浙江广厦队取得28胜6负的战绩,独居积分榜榜首。浙江广厦队主力阵容实力均衡,年龄结构合理,引进超级外援奥卡福后,在常规赛冠军的竞争中处于领先地位。目前浙江广厦队人员齐整,士气正旺,很有可能在第三阶段保持全胜,并且以常规赛冠军身份进入季后赛。经历了几个赛季的蛰伏之后,浙江广厦队让人看到入总决赛的希望,他们在季后赛的表现,非常值得期待。